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Protokoll

Inre  Ringens  digitala  riksstämma

13  maj  2022

protoko

Riksstämmqn  «r*r  digital  så alla  som  var  med  hade  kopplat  upp

från  olika  platser  i Sverige  med  en länk  till  Microsoft  Team



% I Riksstämman  öppnas

vaixommen

Markus  Petersson,  ordförande  i Inre  Ringen  Sverige,  hälsade  alla  välkomna  och

förklarade  därefter  Inre  Ringens  riksstämma  2022  öppnad.

% 2 Val av Riksstämmans  presidium

t-'resiaium

äää

a) Val  av  ordförande,  vice  ordförande  och  sekreterare  på Riksstämman

Mikael  Svedberg,  sammankallande  i valberedningen,  läste  upp

valberedningens  förslag:

Charles  Metzmaa  från  Styrelsepost,  ordförande

Linda  Wallberg  från  Styrelsepost,  vice  ordförande

Nina  Alander  från  riksförbundets  kansli,  sekreterare

Riksstämman  beslutade  att  godkänna  valberedningen  förslag.

b) Val  av  två  protokolljusterare  och  två  rösträknare  på Riksstämman

Charles  Metzmaa,  ordförande  på riksstämman  ville  ha förslag  på två  namn  till

protokolljusterare  och  två  namn  till rösträknare.

Förslag  på protokolljusterare:

- Emelie  Lindahl

- Elisabeth  Broberg

Förslag  på rösträknare:

- Jimmy  Månsson

- Anna  Hildingsson

Riksstämman  beslutade  att  godkänna  förslagen
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% 3 Har kallelsen  och alla papper  skickats  ut i tid?

Charles  Metzmaa,  ordförande  på riksstämman,  berättade  om kallelsen  och  om

utskicken.

Ett  antal  handledare  framförde  till stämman  att handlingarna  enligt  nuvarande  regler

kommer  så sent  att deltagare  inte  hinner  läsa  på till stämman.  Önskemål  om  en notis

till protokollet  inkom  däför  om  att  handlingarna  till kommande  stämmor  helst  bör

komma  minst  3 veckor  före  en stämma.

Riksstämman  beslutade  att  kallelse  och  handlingar  till riksstämman  har  skickats  ut i

tid.

!  4 Regler  för Riksstämman

Charles  Metzmaa,  ordförande  på riksstämman,  berättade  om reglerna  för

riksstämman.

Riksstämman  beslutade  att  godkänna  reglerna  för  riksstämman.

% 5 Uppräkning  av alla ombud

19  av 20 anmälda  ombud  var  närvarande.

Riksstämman  beslutade  att  godkänna  röstlängden.



% 6 Förslag till dagordning

Kallelse  / Dagordning

k

Charles  Metzmaa,  ordförande  på riksstämman,  berättade  om dagordningen,  och  ett
tillägg  om att riksstämman  också  ska  titta  på en film  till motionerna  som  vi har  sagt  ja

till på riksstämman  2018.

Riksstämman  beslutade  att  godkänna  dagordningen  och tillägget.

% 7 Verksamhetsberättelse  2018-2022, Film visas

t-ilmvisning

Charles  Metzmaa,  ordförande  på riksstämman,  visade  en film om

verksamhetsberättelsen  2018-2022.

Riksstämman  beslutade  att  lägga  verksamhetsberättelsen  2018-2022  till
handlingarna.



% 8 Val av styrelse

a) Val  av vice  ordförande  på 4 år  2022-2026

Mikael  Svedberg,  sammankallande  i valberedningen,  läste  upp

valberedningens  förslag:

Elin Vesterlund,  Vice  ordförande  i Inre Ringen  Sverige  på 4 år (2022-2026).

Riksstämman  beslutade  att  godkänna  valberedningens  förslag.

b) Tre  ordinarie  ledamöter  4 år, 2022-2026

Mikael  Svedberg,  sammankallande  i valberedningen,  läste  upp

valberedningens  förslag:

1.  Gunilla  Karlsson,  ordinarie  ledamoti  Inre Ringen  Sverige  på 4 år.

2. Kristine  Petersson,  ordinarie  ledamot  i Inre Ringen  Sverige  på 4 år.

3. Sandra  Johansson,  ordinarie  ledamot  i Inre  Ringen  Sverige  på 4 år.

Övrig  kandidat:

- Jens  Persson  (Stockholm)

Riksstämman  beslutade

att  godkänna  valberedningens  förslag.



% 9 Motioner  till Riksstämman

a) Uppföljning  motioner  2020

t-iimvisning

Charles  Metzmaa,  ordförande  på riksstämman,  visade  en film om

uppföljningen  av motioner  2020.

b) Behandling  av motioner

Motion  1-

Flytta  till  en annan  stad  och  likvärdiga  LSS-insatser  i alla

kommuner

Flytta

@@

Charles  Metzmaa,  ordförande  på riksstämman,  berättade  att Inre Ringen
Sveriges  förslag  till beslut  är:

att  Riksstämman  säger  nej till att Riksförbundet  FUB ska arbeta  för  att

man  ta bort  det  kommunala  självstyret  så att samma  LSS beslut  ska
gälla  i hela  landet.
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att  Riksstämman  säger  ja till att  uppmana  Riksförbundet  FUB  att

fortsätta  ge stöd  och  information  till lokalföreningar  om hur  de kan

samarbeta  med  kommuner  om LSS.  Riksförbundet  FUB  ska  också

fortsätta  att sprida  goda  exempel  på lokalföreningar  som  har  bra

samverkan  med  kommuner  om LSS.

Riksstämman  beslutade  att  säga  ja  till Inre  Ringen  Sveriges  förslag  till

beslut.

Motion  2 -

Familje-  och  korttidshem

Charles  Metzmaa,  ordförande  på riksstämman,  berättade  att  Inre  Ringen

Sveriges  förslag  till beslut  är:

att  Riksstämman  säger  ja till motionen  genom  att uppmuntra  FUB:s

lokalföreningar  att  försöka  få fler  kommuner  att starta  upp  både

korttidshem  och  att  ha stödfamiljer  enligt  LSS  inom  kommunen.

att  riksstämman  säger  ja till motionen  genom  att  uppmuntra  FUB:s

lokalföreningar  att  arbeta  för  att barnet/ungdomens  bästa  och  familjens

behov  ska  vara  det  viktigaste  vid ett LSS  beslut  om koföidshem  eller

stödfamilj.

Emelie  Lindahl,  FUB  Örebro  (ombud  nr  2), yrkade:

att  avslå  motionen  då den  är  för  svår  att  förstå.

Riksstämman  beslutade  att  säga  ja  till Inre  Ringen  Sveriges  förslag  till

beslut.



Motion  3 -

Rätten  till  LSS  boende  tre  månader  efter  beslut

Charles  Metzmaa,  ordförande  på riksstämman,  berättade  att  Inre  Ringen

Sveriges  förslag  till beslut  är:

att  riksstämman  säger  ja till motionen  genom  att  uppmuntra  FUB:s

lokalföreningar  att  arbeta  med  kommuner  om:  - kommunens  ansvar  att

ha koll på hur  många  personer  i kommunen  behöver  en LSS-bostad

eller  kommer  att behöva  en LSS-bostad  i framtiden  - kommunens

ansvar  för  att  planera  och  bygga  LSS  bostäder.

att  riksstämman  säger  ja till motionen  genom  att uppmuntra  FUB:s

lokalföreningar  att  arbeta  tillsammans  med  socialtjänsten  om  att

informera  i skolorna  om rätten  till LSS-bostäder  i framtiden.

Riksstämman  beslutade  att  säga  ja  till Inre  Ringen  Sveriges  förslag  till

beslut.

1) Motion4  -

Språk-  och  kunskapskrav  för  medborgarskap  i Sverige

ivieaoorgare

Charles  Metzmaa,  ordförande  på riksstämman,  berättade  att Inre  Ringen

Sveriges  förslag  till beslut  är:

att  Inre  Ringen  och  FUB  bevakar  att regeringen  följer  utredningens

förslag:  Man  måste  ta hänsyn  till personer  med  funktionsnedsättningar

när  man  gör  proven,  så att  det  inte  blir  orättvist.

att  säga  ja till motionen.

Riksstämman  beslutade  att  säga  ja  till Inre  Ringen  Sveriges  förslag

beslut.

till
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2) Motion  5 -

FUB  ska  arbeta  för  att  bevara  kontanterna  i samhället

t<ontanter

Charles  Metzmaa,  ordförande  på riksstämman,  berättade  att Inre  Ringen

Sveriges  förslag  till beslut  är:

att  säga  ja till motionen.

Riksstämman  beslutade  att  säga  ja  till Inre  Ringen  Sveriges  förslag  till

beslut.

3) Motion  6 -

FUB  ska  arbeta  för  att  personal  i LSS-verksamhet  ska  ha rätt

utbildning  för  jobbet

utoiraning

Charles  Metzmaa,  ordförande  på riksstämman,  berättade  att  Inre  Ringen

Sveriges  förslag  till beslut  är:

att  säga  ja till motionen  genom  att Inre  Ringen  Sverige  ska  fortsätta  att

arbeta  tillsammans  med  Riksförbundet  FUB  för  att  personal  i en LSS-

verksamheter  ska  ha en utbildning  som  passar  för  jobbet.

att  ha personalkompetens  som  ett  av huvudområden  i Inre  Ringen

Sveriges  verksamhetsplan.

Riksstämman  beslutade

att  säga  ja  till Inre  Ringen  Sveriges  förslag  till beslut.
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4) Motion  7 -

De  ekonomiska  villkoren  för  LSS  personkrets

eKonom

Charles  Metzmaa,  ordförande  på riksstämman,  berättade  att Inre Ringen
Sveriges  förslag  till beslut  är:

att  säga  ja till motionen.

att  Inre Ringen  Sverige  fortsätter  arbeta  med  ekonomi.

att  Inre Ringen  Sverige  samarbetar  med  Riksförbundet  FUB i arbetet
med  ekonomin.

Riksstämman  beslutade  att  säga  ja  till Inre Ringen  Sveriges  förslag  till
beslut.

5) Motion  8 -

Rättighet  att  delta  i daglig  verksamhet  även  effer  67 års  ålder

daglig  verksamhet  efter  67

Charles  Metzmaa,  ordförande  på riksstämman,  berättade  att Inre Ringen
Sveriges  förslag  till beslut  är:

att  säga  ja till motionen.

Riksstämman  beslutade  att  säga  ja  till Inre Ringen  Sveriges  förslag  till
beslut.
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6) Motion  9 -

Personalens  kompetens

personai  t<ompetens

Charles  Metzmaa,  ordförande  på riksstämman,  berättade  att Inre Ringen

Sveriges  förslag  till beslut  är:

att  Inre  Ringen  Sverige  och  Riksförbundet  FUB  fortsätter  att arbeta

med  frågan  om LSS-personalens  kompetens.  Det  är till exempel  viktigt
att personalen  kan laga  bra mat.

att  Inre Ringen  Sverige  och Riksförbundet  FUB arbetar  med  att sprida
information  om hur  viktigt  det  är med  näringsrik  mat  för  alla  som  bor  i

LSS-bostäder.

Riksstämman  beslutade  att  säga  ja  till Inre Ringen  Sveriges  förslag  till
beslut.

7) Motion  IO  -

Om  en E-legitimation  som  fungerar  för  alla  och  utveckling  av

digitala  tjänster

Charles  Metzmaa,  ordförande  på riksstämman,  berättade  att Inre Ringen
Sveriges  förslag  till beslut  är:

att  säga  ja till motionen.

att  Inre Ringen  Sverige  samarbetar  med  Riksförbundet  FUB  i att driva

frågan  om statlig  e-legitimation  och utveckling  av andra  digitala  tjänster.

Riksstämman  beslutade  att  säga  ja till Inre Ringen  Sveriges  förslag  till

beslut.

1l



% 10 Verksamhetsplan  för år 2022-2024

Anneli  Utas,  sekreterare  för  Inre  Ringen  Sverige,  berättade  om verksamhetsplanen

för  år  2022-2024.

Riksstämman  beslutade  att  godkänna  verksamhetsplanen  för  år 2022-2024.

% 1l Val till valberedningen

Charles  Metzmaa,  ordförande  på riksstämman,  läste  upp  de som  anmält  sitt  intresse

av att  sitta  med  i Inre  Ringen  Sveriges  valberedning.  Totalt  ska  6 personer  väljas.

4 personer  kommer  vid  ett  senare  möte  att  väljas  in i Inre  Ringen  Sveriges

valberedning,  och  2 personer  kommer  på samma  möte  att  väljas  in i Riksförbundet

FUB:s  valberedning.

De som  anmält  sitt  intresse  till valberedningen  är:

Anders  Peterson

Maria  Öström
Mikael  Svedberg

Sara  Brännström

Daniel  Lantz

Anna  Wändesjö

Barbro  Pihl

Conny  Bergqvist

Fredrik  Berntsson

Jens  Persson

Klas  Åstrand

Omröstning  skedde  i vote-it  varav  16  av  20 ombud  röstade

2 ombud  kunde  inte  komma  in i vote-it  och  skickade  istället  in sina  röster  via  mejl  till

ordförande.

Riksstämman  beslutade  att  välja  Mikael  Svedberg,  Daniel  Lantz,  Anna

Barbro  Pihl,  Conny  Bergqvist  och  Fredrik  Berntson  till valberedningen.

Wändesjo
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% 12 Information  från Förbundsstyrelsen,
Förslag  på uttalande  om  kriget  i Ukraina

llKg=gt«

Anders  Lago,  ordförande  i Riksförbundet  FUB,  berättade  om förslaget  till uttalandet
om kriget  i Ukraina,  som  förbundsstyrelsen  tagit  fram.  Uttalandet  finns  utskickat  med
handlingarna.

Riksstämman  beslutade  att  godkänna  uttalandet  om kriget  i Ukraina,  som
förbundsstyrelsen  tagit  fram.

% 13 Riksstämman  avslutas

bra  tack

*
Markus  Petersson,  ordförande  i Inre Ringen  Sverige,  tackade  för  visat  intresse  och
förklarade  däreffer  Inre Ringens  riksstämma  2022  avslutad.



Vid protokollet:

tzmaa

Ordförande  på

riksstämman

Linda  Wallberg

Vice  ordförande  på

riksstämman

Nina  Alander

Sekreterare  på

riksstämman

Emelie  Lindahl

Protokolljusterare

EI sabeth  Broberg

Protokolljusterare
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